

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 9 (1146) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

## ПЕРЕПИСЬ НАЧАЛАСЬ

Вчера началась Всесоюзная перепись населения. Все счетчики нашего района приступили к своей почетной работе. В течение установленного срока (в городе до 23 января, в сельских местностях — по 26 января включительно) они должны записать в переписные листы каждого человека во всех домах, общежитиях, во всех населенных пунктах.

В первый день переписи подавляющее большинство счетчиков работало с чувством большой ответственности перед страной; они тщательно и точно заполняют ответы на вопросы, стремясь не допустить ни одной ошибки, не пропустить ни одного человека.

Хорошо справились со своей задачей счетчики т. Петухов и Митина, проводившие перепись на вокзале станции Сорокская в ночь на 17 января. Счетчик Ершова на лесозаводе отличил начала проведения переписи. Первые переписные листы она заполнила в семье пенсионера т. Проценко.

Часть счетчиков (Чистикова на станции Кочкома, Сидоров на станции Надвоицы и другие), работая с ненужной поспешностью, допустили неточности при заполнении переписных листов. Тов. Чистикова, например, в одном из переписных листов не заполнила графу о месте работы.

Наши счетные кадры еще с большей ответственностью должны подойти к заполнению переписных листов, имея в виду, что итоги переписи покажут всему миру, как изменилась наша страна, как быстро растет ее население.

Многие счетчики встречаются и будут встречаться с отдельными неясными вопросами. Значит руководители инспекций Нархозучета должны более оперативно руководить работой переписных отделов, инструкторов-контролеров и счетчиков. Этого пока нет. Вчера, например, до 11 часов дня инспектор Нархозучета т. Карельский не знал — все ли счетчики Беломорско-сельского переписного отдела (руководитель т. Павловский) приступили к работе.

Население всюду с радостью принимает счетчиков. Они — почетные гости. В этом залог успешного проведения переписи. Громадное значение переписи сознают трудящиеся нашего района. Вчера в инспекцию Нархозучета пришел ра-

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ЯНВАРЬ

18

Среда  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
— полгода 7 р. 20  
— год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

Вчера началась Всесоюзная перепись населения. Все счетчики в нашем районе своевременно приступили к заполнению переписных листов. Население повсюду приветливо встречает счетчиков.

Мы можем и должны провести это всенародное дело образцово. Долг каждого гражданина СССР активно содействовать работникам переписи.

## ВСЕ СЧЕТЧИКИ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

Празднично украшены села. На домах колхозников портреты вождей, членов политбюро и правительства. Плакаты, лозунги, реют красные флаги.

Вчера в 8 часов утра все счетчики Сумского переписного отдела приступили к работе. Во всех селах население приветливо встречает счетчиков, создает удобства для их работы.

Семья колхозника Федора Александровича Егорова в этот день стала раньше обычного. Когда счетчик пришел в их квартиру, колхозник Егоров сказал:

— Я уже знал, что вы

ко мне, товарищ счетчик, придете в первую очередь. Для вас я место приготовил. Садитесь, пожалуйста!

Все члены семьи колхозника Егорова разместились вокруг стола и дали точные ответы на вопросы переписного листа.

Однако, приступая к переписи, некоторые счетчики излишне торопятся.

Антонина Антипина — счетчица в селе Нюхча, записав двух временно проживающих, забыла выдать им справки о прохождении переписи и вспомнила об этом когда была уже во втором доме.

Пашкова Тася — счетчик

Сумской больницы, переписав больных, сразу приступила к заполнению одиннадцатой и двенадцатой граф подворного списка, чего не надо было делать.

Вечером мы провели совещания всех счетчиков с участием представителей сельсовета на инструкторских участках и подвели итоги первого дня. Каждый товарищ поделился опытом своей работы. Сегодня счетчики продолжают заполнение переписных листов.

Я. Жарков — заведующий третьим переписным отделом.  
Сумпосад (принято по телефону)

## Организованное начало

С чувством большой ответственности и гордости готовились счетчики Беломорска к проведению переписи населения.

Первый день переписи они встретили организованно и празднично, желая на отлично выполнить порученное дело.

Вчера счетчики Шура Ершова, Любовь Шульгина и Павел Кузнецов в семь часов утра первыми пришли на свой инструкторский участок. Здесь они получили необходимые

указания и затем приступили к работе.

Начало работы счетчицы т. Ершовой показывает, что она серьезно относится к делу и отлично проведет перепись на своем участке.

Всюду жители приветливо встречают счетчиков. Население хорошо ознакомлено с вопросами переписного листа. Поэтому счетчики легко и быстро получают точные ответы.

Д-в.

## Соревнование работников лесозаготовок

### Вызов принимаем

В газете "Беломорская Трибуна" мы прочли об опыте работы пилоправа Сумозерского лесопункта А. М. Моревикова. Его вызов на социалистическое соревнование мы принимаем.

Мы обязуемся своевременно и полностью обеспечивать хорошо отточенными пилами лесорубов нашего лесопункта. Но вместе с этим мы предъявляем ряд требований к руководителям лесопункта. Мы требуем предоставления нам отдельного рабочего помещения (до сих пор мы работаем в сушилке), обеспечения доброкачественными инструментами.

Пилоправы Дубровского лесопункта

А. Л. Осипов  
И. Д. Романов.

### Каждому лесорубу — подсобник

Рабочие Олимпийского лесопункта Беломорского райлесхоза делом отвечают на постановление партии и правительства об улучшении работы лесозаготовительной промышленности. Десять лесорубов и восемь возчиков, вступив в соревнование друг с другом, обязались давать ежемесячно не менее как по 40 дневных норм выработки. У лесорубов имеется большое желание работать по методу товарищей Заборского и Готчиева.

Слова стахановцев не разошлись с делом. Лучший лесоруб И. В. Сорокин за полмесяца сделал 45 дневных норм, лесоруб А. М. Бабкин — 35 норм, М. И. Колбаско — 24 нормы. Виремский колхозник-лесоруб Федор Иванович Николаев в ноябре и декабре дал 86 дневных норм. В декабре он заработал 1200 рублей. Возчик П. С. Пашков выработал за две недели 24 нормы.

До постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)

возчик Леонид Головин и некоторые другие колхозники не выполняли норм выработки. Сейчас т. Головин — лучший возчик пункта, ежедневно дает по полторы нормы. На пункте нет ни одного кадрового рабочего или колхозника, не выполняющего норму.

Но надо признать, что начальник пункта тов. А. Маслов и мы, руководители райлесхоза, мало помогаем лесорубам переходить на работу по методу передовиков. На лесопункте ни один из рубчиков теперь еще не работает с подсобником. Больше того, даже т. Николаев, который работал по методу Готчиева, сейчас не имеет подсобника.

Лесорубы Сорокин и Бабкин решили работать с подсобниками. Задача руководителей — подобрать соответствующих людей, помочь правильно организовать труд. Эту задачу мы в ближайшие дни выполним.

Директор Беломорского райлесхоза

И. Кремлев

## ЛЕСОРУБ ГАШКОВ ЗАГОТОВИЛ 23 ФЕСТМЕТРА В ДЕНЬ

Лесоруб П. С. Воробьев на Сумозерском лесопункте 16 января заготовил 15 фестметров.

Тов. С. Е. Гашков в этот день заготовил 23 фестметра, выполнив дневную норму выработки на 374 процента.

М. И. КАЛИНИН

# ОБ ОВЛАДЕНИИ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

У нас сейчас много говорят об изучении революционной теории марксизма-ленинизма, об изучении истории большевистской партии. Главное тут — усвоить самое существо этой теории, научиться пользоваться ею на практике и воспринять опыт революционной борьбы нашей партии. Читая „Краткий курс истории ВКП(б)“, я восхищался глубиной содержания, четкостью мысли и простотой изложения, но сейчас вспомнить текстуально все не могу. Однако дело тут не только в запоминании, а главное в понимании. Марксистско-ленинская теория не символ веры, не собрание догматов, а руководство к действию. Когда некоторые толкуют об овладении марксизмом-ленинизмом, то говорят: „работа углубленная“, „особо углубленная“ и т. д. Но надо понять, что главное в марксизме-ленинизме — это не буква, а сущность, революционный дух. Что значит, когда говорят: „охватить марксизм-ленинизм полностью“? Как это понимать? Понимать ли это, как текстуальное заучивание готовых выводов и формул? Или понимать это, как овладение существом марксизма-ленинизма и как умение применять эту теорию в качестве руководства к действию в жизни, в своей общественно-политической и личной жизни? Второе будет вернее, правильнее, важнее. Оно — основное в марксизме-ленинизме. И когда говорят: „овладеть марксизмом-ленинизмом“, то это значит научиться видеть его в динамике.

Заучить марксизм-ленинизм, более или менее, можно каждому, а вот усвоить его сущность и научиться его применять — это труднее. Мы знаем многих старых рабочих, которые участвовали в политической борьбе. Они ведь не имели „Краткого курса истории ВКП(б)“. Очень мало им довелось систематически изучать эту теорию. Может быть, десяток революционных книг прочли и все. А вот в своей практике они довольно правильно применяли марксизм-ленинизм, правильно подходили к общественным явлениям, к политической жизни, правильно схватывали марксистско-ленинскую линию в решении того или иного вопроса. Это потому, что они поняли, схватили революционное существо марксистско-ленинской теории.

Изучение марксизма-ленинизма нужно не ради самого изучения, не для проформы. Мы изучаем марксизм-ленинизм не для того, чтобы знать его формально, как раньше изучали катехизис. Мы изучаем марксизм-ленинизм, как метод, как инструмент, при помощи которого мы пра-

вильно определяем наше политическое, общественное и личное поведение. Мы считаем, что это — самое могущественное орудие человека в его практической жизни.

Теперь у нас стоит вопрос: как научиться более правильно применять марксизм-ленинизм в практическом деле? Прежде всего надо, хотя бы в общих чертах, знать теоретические основы марксизма-ленинизма, хотя бы в общих чертах знать историю коммунистической партии. Когда изучаешь историю партии, надо смотреть, как при таких-то и таких-то обстоятельствах решали большевики такой-то практический вопрос. Почему они этот вопрос так решали, а не иначе, из чего они исходили? Почему, например, мы бойкотировали Булыгинскую думу, из чего мы исходили? Почему потом, при менее благоприятных политических обстоятельствах, мы выбирали во II, III и IV Государственную думу? Почему? При анализе всех таких вопросов (а таких вопросов в истории было много, ибо борьбы было много) это служит как бы образцом применения марксистско-ленинского метода, подхода к решению других вопросов, в другой, новой политической обстановке, к решению вопросов в современных условиях.

Разумеется, надо при этом принимать во внимание все изменения, которые произошли, все новые условия. Поэтому самое главное при изучении марксизма-ленинизма — это проверять себя в подходе к решению тех

вопросов, которые сегодня, сейчас стоят на очереди в разных областях жизни. Иногда даже чисто бытовой вопрос может превратиться в общественно-политический. В жизни каждый день происходит бесконечное количество разных бытовых случаев. Найти правильное решение в этих случаях и правильно понять, как отнести к ним с точки зрения марксизма, — вот тут марксист проверяется.

Ведь марксизм-ленинизм — это ключ, который дает возможность решить тот или другой вопрос. Он только дает возможность, а не решает, дает возможность более правильно подойти к решению вопросов. Но это — не готовый рецепт на все случаи жизни. В решении, в подходе к решению насущных вопросов и оказывается, где настоящий большевик-марксист, а где начетчик и буквое.

Бывают люди, которые действительно владеют марксизмом-ленинизмом и умеют применять эту теорию в решении практических вопросов. Но бывают люди, которые набиты учеными текстами, как мешок картофелем, а практи-

тически применить эти знания не могут. Такие люди все могут рассказать на-зубок и лекцию прочтут. А вот если скажешь, что у вас в школе случился такой казус — ну, например, отец выдral своего сына, который учится в этой школе, — и спросишь, как

мысль, что для овладения марксизмом-ленинизмом совсем недостаточно заучить формулы и выводы этой теории. Чтобы действительно овладеть марксизмом-ленинизмом, для этого надо еще научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов, а если итти дальше, то и уметь обогащать эту теорию накопленным опытом, обобщать опыт, т. е. уметь развивать науку и двигать ее вперед. Вот это и есть самое трудное.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ написан очень популярно, но он требует очень большой работы от читателя. Там даны все основы марксизма-ленинизма в самой сжатой форме. Читая, надо думать над каждой строкой. Не заучивать, а продумывать. Речь идет о том, чтобы научиться применять марксизм на практике, и этому надо учиться. А как учиться? — Учиться на исторических примерах, притом во взаимном общении и обмене мнениями.

Вот здесь говорили, что хорошо было бы иметь кружки. Но кто вам сказал, что вы не можете собирать кружки? Откуда вы это взяли?

Прочтите постановление ЦК партии от 14 ноября 1938 г. Там осуждается кружок, как принудительная система изучения марксизма-ленинизма, которая раньше была введена в основную форму обучения наших кадров большевизму, и как практическое выражение погони за количеством в ущерб качеству пропаганды. Здесь товарищ говорила, что у них семь человек учителей самостоятельно занимаются. Кто вам мешает сказать: „Через неделю я сделаю доклад по такому вопросу, кто желает собраться и обсуждать, пусть приходит“.

Разве кто мешает?

Каждому явлению жизни надо подходить конкретно, если ты марксист. И, разумеется, при таком обсуждении между собой можно лучше разобраться в вопросе. Когда вы прочитали, вы только одну сторону взяли, три стороны взяли, а четвертую не взяли. Наконец, взяли все четыре стороны. Между тем оказалось, что это не квадрат, а куб, где шесть сторон. Так что при обсуждении с другими мысль отшлифовывается и обогащается.

А если вы еще будете писать доклады, то я должен прямо сказать, — в пять раз больше изучите вопрос. Ведь чтобы доклад писать, для этого надо каждое слово, каждую мысль продумать. Доклад писать — надо и в источнике заглянуть. При писании доклада куда больше проработаете вопросов, чем если прослушать только лекцию.

Восприятие на лекции от многое зависит — какой лектор и какое у вас настроение. Может быть, во время лекции проговорили с соседом. Вы сами знаете, что в лекции нередко — три четверти вода, а одна четверть — полезные сведения. Мы, к сожалению, не умеем, как следует, выживать воду. Правда, ее надо выживать. Но все же полностью ее не выжмешь. Не подумайте, что я против лекций. Само собой понятно, что лекции очень важный вид обучения. Я лишь толкаю вас на самостоятельную работу, а эта работа заставит вас посещать лекции и внимательно их слушать.

Как относиться к кружковой работе? Видите ли кружок имеет какой-то привкус ограниченности. Самое название „кружок“ — признак ограниченности. Отменяется ли тем самым коллективное обсуждение? — Нет, не отменяется и не опровергается. Коллективное обсуждение должно сочетаться с самостоятельным изучением, которое является основным методом. Дома подготовьтесь, на кружке, на собрании сделай доклад, а по докладу разверни прения. Не искусственные прения разверни, а чтобы каждый высказал свое действительное мнение по поставленному вопросу, чтобы не боялись говорить то, что думают. Если в этом докладе будет хоть капелька собственного мнения, я не сомневаюсь, что у вас будут горячие прения. Эти прения были бы великолепным уроком марксизма-ленинизма.

Когда говорят об изучении марксизма-ленинизма, то нередко думают, будто должны только одни марксистские книги читать — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. На самом деле — не только. Но задача в том, чтобы всякую книгу читать по марксистски, по-ленински, по-сталински. Скажем, читают Чернышевского, — его можно читать по-разному. Передовой читатель шестидесятых—семидесятых годов читал его по-своему, либеральный читатель тех времен читал его по-своему, а мы, как марксисты-ленинцы, читаем его по-своему. Наше понимание будет другим. Когда делаешь доклад о работе Чернышевского, когда разбираешь Чернышевского, когда развертываются прения и идет взаимная шлифовка мыслей, тогда будешь лучше усваивать марксизм-ленинизм. В спорах надо говорить своими словами, своим языком. Должен быть у вас свой язык, я это знаю. Надо, чтобы люди спорили, и не искусственно, а по существу,



подойти правильно с общественной стороны к этому конкретному случаю, то такие люди запутаются, как в трех соснах. Если же они и внесут какое-нибудь предложение, то оно окажется оппортунистическим, оно совсем не будет соответствовать духу марксизма-ленинизма, хотя они и приведут при этом ворох цитат. Оппортунизм не всегда выражается только в прямом отрицании марксизма-ленинизма. Иногда он проявляется в буквальном, в догматическом подходе к этой теории.

Решение практических вопросов на основе действительного усвоения сущности марксизма-ленинизма есть школа большевизма.

Изучение текста — это только изучение текста. Изучение марксизма-ленинизма в учебных заведениях, разных кружках и семинарах, самостоятельное изучение и т. д. — все это только изучение. Человек при этом изучении только книжно познает марксизм-ленинизм. А вот когда он окунется в политическую жизнь, в общественную деятельность, когда он будет применять этот метод, и применять сознательно, тогда — другое дело.

В практическом решении вопросов жизни, с которыми приходится сталкиваться ежедневно, тут именно и сказывается марксизм-ленинизм, тут и получается главная школа марксизма-ленинизма, тут и проявляется настоящий марксист-ленинец.

Как для инженера-технologа работа на заводе является практическим применением его технологических знаний и накоплением опыта, как для учителя непосредственная работа в школе является практическим применением его педагогических знаний, так и марксизм-ленинизм есть живое, органическое единство теории с практикой. Я хочу сделать ясной ту

(Окончание на 3 стр.)

М. И. КАЛИНИН

**Об овладении марксистско-ленинской теорией**

(Окончание.)

т. е. так, чтобы дело доходило, если не до "драки," то хотя бы до серьезной, до жаркой перепалки. Вот как надо ставить вопрос. Познание марксизма-ленинизма лучше всегодается именно при таком методе изучения.

Я думаю, что тексты вы лучше моего знаете, я уверен в этом. Если бы я стал вместе с вами сдавать зачет, то провалился бы по части текстов, безусловно провалился. А марксистски подойти к вопросу, я думаю, наверняка сумею правильнее, чем вы, скорее найду лицо подхода, потому что длительный опыт, практика, обогащенная теоретическими спорами,—все это обострило мои чувства. Я чувствую фальшь, когда дается неверная формулировка. Таким образом у меня появилось новое чувство, которое выработалось в теоретических спорах и перепалках, которое приучило меня к внимательности. Поэтому бояться обсуждений не следует, а нужно приучить к ним людей. Только таким способом будут отшлифовываться ваша мысль и ваш язык. Когда вы будете знать, что по каждому неверному выводу и по каждой неправильной формулировке с вами будут спорить, тогда вы станете внимательнее искать правильные решения.

Поэтому, если вы хотите понять марксизм-ленинизм и овладеть этой теорией, то доклады, рефераты и споры на основе самостоятельных занятий принесут вам огромную пользу. Самостоятельное изучение есть основной метод овладения марксизмом-ленинизмом.

(Из речи, произнесенной на совещании учителей-отличников, созванном редакцией "Учительской газеты".)

**ТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА НА ЛЕСОПУНКТЕ**

В участке "29 квартал" Енгинского лесопункта работает несколько кружков технической учебы. В них регулярно занимается 25 человек. Мастер т. Подскрипников обучает рабочих как надо правильно свалить дерево и разрабатывать древесину. Кроме этого он ведет занятия по технике безопасности.

Г. Титов.

Трудящиеся столицы горячо приветствуют постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС "О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле".



НА СНИМКЕ: М. И. Чураков—мастер сварочного цеха Московского завода "Динамо" имени С. М. Кирова—читает постановление рабочим цеха.

(Пресс-служба.)

**ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАЧАЛАСЬ**

**Хабаровск, 17 января.** Время движется к полночи. На Хабаровском вокзале к этому времени исчезает привычная суетолока. Настроение у всех приподнятое. Редеют очереди у билетных касс. Люди группируются возле столиков, где разместились счетчики. В 24 часа по хабаровскому времени радиорупоры возвещают о начале Всесоюзной переписи населения. Счетчики заполняют первые графы переписных листов. Счетчик Кучеров подобно опросил экономиста Ромина, едущего в Москву, счетчик Кузнецова—75-летнего шорника Борщева из колхоза им. Дзержинского, Воронежской области, переселявшегося на постоянное жительство со всей семьей на Дальний Восток.

Накануне начала Всесоюзной переписи населения на многих предприятиях, в колхозах и учреждениях проведены митинги. На этих митингах рабочие,

колхозники, интеллигенция единодушно выражали готовность помочь работникам переписи в проведении этого дела большой государственной важности.

**Митинги, посвященные началу переписи населения**

Вчера ранним утром я побывала вчерашний день, приступила к своей почетной работе счетчика Всесоюзной переписи населения. Первый дом, куда я зашла, принадлежит колхознице П. А. Кичигиной. Хозяйка хлопотала по хозяйству, но, видно, уже ждала счетчика. Она приветливо встретила меня, предоставила лучшее место. На все вопросы переписного листа я получила точные ответы.

Во всех домах, где я

побывала вчерашний день, меня ждал дружеский прием. В течение дня я заполнила 70 переписных листов, как и было намечено по плану.

Я допустила небольшую ошибку — забыла выдать справку временно проживающему гражданину о прохождении переписи. Ошибку эту я быстро исправила и больше их не будет.

Счетчица А. Антипина  
Нюхча (принято по телефону)

**Ошибок не будет**

Я побывала вчерашний день, меня ждал дружеский прием. В течение дня я заполнила 70 переписных листов, как и было намечено по плану.

Я допустила небольшую ошибку — забыла выдать справку временно проживающему гражданину о прохождении переписи. Ошибку эту я быстро исправила и больше их не будет.

Счетчица А. Антипина  
Нюхча (принято по телефону)

**ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ****СТЕНГАЗЕТА В БОРЬБЕ ЗА ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА**

Редколлегия стенной газеты коллектива работников Беломорского райисполкома быстро нашла свое место в борьбе за нерушимую дисциплину труда. Стенгазета "Советский работник" умело показывает, как аппарат райисполкома понял и выполняет постановление партии, правительства и профсоюзов об упорядочении трудовой дисциплины.

Вот второй номер "Советского работника", выпущенный 15 января. Пять заметок, посвященные вопросам трудовой дисциплины, занимают в нем видное место. Они обединены общим заголовком: "Как выполняется постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС".

В заметке "Примерный работник" газета показывает, как организует свой рабочий день школьный инспектор РОНО т. Бренин. Газета приводит план, составленный им на 13 января.

"Долго по вечерам не гаснет свет в РОНО,— пишет газета,— это

позднее всех уходит с работы т. Бренин".

Газета правильно признает работников РИК "а к умелой организации и планированию рабочего дня".

"Дисциплина улучшилась" — сообщает корреспондент газеты из райфинотдела. Да, это так. В РайФО за все дни нового года не было опозданий, прогулов. Постановление от 28 декабря 1938 года — в действии.

Но в аппарате райисполкома нет еще настоящего большевистского порядка. И вот стенгазета с подборкой фактов резко восстает против растратчиков рабочего времени и их покровителей. Корреспонденты из отделов сообщают в газету:

"Работники здравотдела Мартынова и Гармуева по меньшей мере полчаса на работе читали газеты".

"Обед сотрудницы РОНО Ляпуновой 11 января продолжался полтора часа; после выходного дня она опоздала на работу".

"Один из рабочих дней в дорожном отделе начался продолжительной дискуссией о качествах... собак-ищиков".

"Инструктор райисполкома Н. Захаров, вместо того, чтобы отра-

виться в дер. Сальниковку по срочным вопросам переписи, 14 января с 2 часов дня с разрешением пред РИК а т. Семенова ушел домой".

Газета делает правильный вывод: заведующие этими отделами райисполкома, допускающие подобную недисциплинированность, покровительствуют нарушителям дисциплины.

В этом же номере "Советский работник" показывает ход заполнения Трудовых книжек. В газете помещена заметка о старейшем работнике райисполкома М. И. Галькевич.

Опыт газеты "Советский работник" (зам. редактора т. А. Носкова) заслуживает подражания. Все стенгазеты предприятий и учреждений должны по-боевому бороться за неуклонное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, за образцовую дисциплину труда. Обязанность руководителей предприятий, цехов и учреждений — своевременно откликаться на сигналы газет, обеспечить действенность печатаемых в них заметок.

Шофер стройконторы Вихарев П. С. 4 января работал только четыре часа.

Видя, что это бездельничанье не привлекает внимания начальства, Вихарев продолжает разгильдяничать.

14 января в рабочее время, на машине он уехал в буфет на станцию. Пьяный возвращаясь обратно шофер-лихач сшиб машиной шлагбаум; у машины разбил сигнальные стекла, смял облицовку радиатора и испортил другие части. Вихарев пытался скрыть свое преступление заявив, что покалечил машину в воротах строительной площадки.

Что же предпринял тов. Алешин с явным нарушением трудовой дисциплины? 15 января без всяких вызовов Вихарев был допущен к работе. Не могут быть такие вещи сейчас, после постановления правительства об укреплении трудовой дисциплины.

Рабочий Зинин И. С.

**Оформление Трудовых книжек закончить к 25 января****Организованно, без ошибок**

Заполнению Трудовых книжек в Беломорской конторе связи предшествовала тщательная подготовка. Поэтому, приступив к оформлению книжек, мы проводим эту работу организованно, без суетолоки и ошибок.

Первой была заполнена Трудовая книжка лучшей производственницы В. И. Кондратьевой. За 9 лет работы в органах связи она имеет пять наград и поощрений. Тов. Кондратьева обещала работать еще лучше.

Комсомолки Зина Щепетова и Шура Клементьевы поступили в контору ученицами в 1933 году. Сейчас они — квалифицирован-

ные телеграфистки. В их Трудовые книжки занесены по шесть поощрений — свидетельство честной работы.

Трудовой стаж телефонистки Анны Александровной Гавриловой — 24 года. Последние пять лет она беспрерывно работает в Беломорске и за это время заслужила шесть наград и поощрений. Тов. Гаврилова заявила: "Введение Трудовых книжек — свидетельство заботы партии и правительства о честных тружениках. Все свои силы, знания и опыт я отдаю на улучшение работы связи".

Всего за два дня в конторе связи заполнено около 100 Трудовых книжек. Сейчас мы приступаем к оформлению трудовых документов работникам периферийных отделений и агентств связи.

Начальник Беломорской конторы связи Н. Колесов.

**НА БЕЛОМОРСКОМ РЫБОЗАВОДЕ**

15 января началось заполнение Трудовых книжек рабочих и служащих Беломорского рыбозавода. Администрация заранее подготовилась к этому важнейшему мероприятию и оформление документов проходит правильно.

Первой заполнена Трудовая книжка стахановки сетьвязальной мастерской Л. В. Васильевой. На рыбозаводе она работает с первого года его существования, ежемесячно перевыполняет нормы выработки. Затем оформлены трудовые документы товарищей А. Я. Гурьева, Ф. Д. Ушакова, Ф. Ф. Анастасьева и других.

В первый день на рыбозаводе заполнено 20 книжек.

М. Дедов.

**Разгильдяй не наказан**

Шофер стройконторы Вихарев П. С. 4 января работал только четыре часа.

Видя, что это бездельничанье не привлекает внимания начальства, Вихарев продолжает разгильдяничать.

14 января в рабочее время, на машине он уехал в буфет на станцию. Пьяный возвращаясь обратно шофер-лихач сшиб машиной шлагбаум; у машины разбил сигнальные стекла, смял облицовку радиатора и испортил другие части. Вихарев пытался скрыть свое преступление заявив, что покалечил машину в воротах строительной площадки.

Что же предпринял тов. Алешин с явным нарушением трудовой дисциплины? 15 января без всяких вызовов Вихарев был допущен к работе. Не могут быть такие вещи сейчас, после постановления правительства об укреплении трудовой дисциплины.

Рабочий Зинин И. С.

## НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и школах столицы идет деятельная подготовка к проведению 15 годовщины со дня смерти В. И. Ленина.

На Трехгорной мануфактуре имени Дзержинского многие рабочие встречаются с Ильичем, когда он посещал Трехгорку. Сейчас эти рабочие, лично беседовавшие с Лениным, на собраниях делятся незабываемыми впечатлениями о встречах с великим вождем.

Более 100 агитаторов проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

Подготовку к ленинским дням трехгорцы ознаменовывают широким развертыванием социалистического соревнования. За 14 января комбинат выпустил сверх плана 1.250 метров готовой ткани.

Во Дворце культуры автозавода имени Сталина организована выставка, на которой собраны документы фотографии, рисующие жизнь и деятельность В. И. Ленина. Заводские художники готовят картины для выставки. Токарь инструментального цеха т. Пименов работает над картиной "Ленин", шофер Гаврилин закончил картину "Правда" в окопах".

\* \* \*

15 января в райкоме ВКП(б) для докладчиков проведен инструктивный доклад на тему "15 лет без Ленина под руководством товарища Сталина—по ленинскому пути".

Сегодня и завтра на лесозаводе, станции Сорокская, рыбозаводе парторганизации организуют семинары для агитаторов и беседчиков.

С 19 января агитаторы и беседчики начнут проведение в цехах, общежитиях беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

## ЛЕКЦИИ В СУМПОСАДЕ И КОЛЛЕЖЕ

На двух пропагандист Беломорского райкома ВКП(б) т. Будилов прочел в Сумпосаде лекцию "Реформа 1861 года". Лекция вызвала большой интерес. Ее прослушали коммунисты, комсомольцы, сельская интеллигенция, колхозники—всего более 50 человек.

Присутствовавшие прошли в ближайшее время прочесть лекцию о работах В. И. Ленина: "Что такое "друзья народа" и как они воюют против социал-демократов?", "Что делать?" и о первом съезде РСДРП.

Вчера лекция о реформе 1861 года состоялась в селе Колежме.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Награждение работников Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР

В связи с 10-летием Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР Президиумом Верховного Совета СССР издан указ о награждении работников ансамбля.

Народный артист СССР, начальник и руководитель ансамбля Александр Васильевич награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Орденом Знак Почета награждено 8 человек, медалью "За трудовое отличие"—16 человек.

Восьми работникам ансамбля присвоено звание заслуженного артиста РСФСР.

\* \* \*

В ознаменование 10-летнего юбилея Краснознаменного ансамбля красноар-

мейской песни и пляски Союза ССР народный Комиссар Обороны, Маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов наградил весь личный состав ансамбля месячным окладом содержания и кроме того 143 человека ценными подарками.

(ТАСС).

### Награждение завода № 8 имени М. И. Калинина и работников завода

Указом Президиума Верховного Совета СССР ввиду исключительных заслуг перед страной в деле вооружения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, создания и освоения новых образцов вооружения, завод № 8 имени М. И. Калинина награжден орденом Ленина.

Орденом Ленина награждены: Горемыкин П. Н.—начальник третьего главного управления Наркомата Оборонной промышленности—бывший начальник цеха завода № 8, ранее награжденный орденом "Знак почета"; Носовский

Н. Э.—директор завода; Каневский Б. И.—главный инженер, ранее награжденный орденом "Красной звезды" и Логинов М. Н.—главный конструктор завода, ранее награжденный орденом "Красной звезды".

Орденом "Красной звезды" награждено 9 человек, орденом "Трудового Красного Знамени"—12 человек, орденом "Знак почета"—9 человек, медалью "За трудовую доблесть"—22 человека и медалью "За трудовое отличие"—19 человек.

(ТАСС).

### СТАХАНОВСКИЕ ПОПРАВКИ К НОРМАМ ВЫРАБОТКИ

На Уралмашзаводе началась подготовка к пересмотру норм выработки. С 20 января начнется обсуждение новых норм на рабочих собраниях.

На Невском машиностроительном заводе им. Ленина (Ленинград) также

начался пересмотр норм выработки. Новые нормы составляются на основе усовершенствований, внесенных стахановцами. Рабочие, инженеры и техники завода принимают активное участие в пересмотре норм.

(ТАСС).

### СТАХАНОВСКИЕ ЗАРАБОТКИ

Недавно введенная новая система оплаты труда лесорубов способствует повышению производительности труда и росту заработной платы. В первый же месяц работы при новой системе лесоруб треста "Двинолес" тов. Суроборов выработал около 68 дневных норм и заработал 1205 рублей—в месяц.

В декабре заработок выдающегося лесоруба тов. Гузиенко (Подожский леспромхоз, Архангельской области) составил 5419 рублей.

### ЗА ДОСРОЧНУЮ ПОДГОТОВКУ К СПЛАВУ

В ответ на постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины рабочие и служащие Енгинского сплавного пункта борются за досрочное выполнение всех подготови-

тельных работ к сплаву 1939 года. Они вызывают на социалистическое соревнование рабочих и служащих Кочкомозерского сплавного пункта.

И. Свињин.  
Н. Исаков.

### ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ СОРОКСКОГО КОЛХОЗА

Решением общего собрания колхозников от 16 января Сорокский колхоз переименован в колхоз "Северное сияние". Переименование колхоза утверждено президентом Беломорского райисполкома.

## ЗА РУБЕЖОМ

### На фронтах в Испании

Как уже сообщалось, на эстремадурском участке центрального фронта (севернее Кордовы) республиканцы предприняли 5 января победоносное наступление. Республиканские войска заняли Пеньярройю и Бельмес, почти вплотную приблизившись к железнодорожной линии, соединяющей важнейшие города на территории, захваченной мятежниками—Севилью, Кадис, Кордову, Саламанку.

На восточном (каталонском) фронте мятежники и интервенты продолжают сильнейшие атаки на позиции республиканцев. День 14 января был одним из наиболее горячих дней за всю войну в Испании. Отбивая непрерывные атаки врага на всем протяжении каталонского фронта, республиканцы произвели огромные опустошения в рядах наступающих и в большинстве пунктов сумели сдержать нахим противника.

На южном участке фронта итальянские дивизии несколько улучшили свои позиции в районе Сарреаль и Капла де Кабра. Отход республиканских войск в этих районах был совершен в полном порядке.

В целом на каталонском фронте интервентам не удалось в этот день улучшить своих позиций.

### Подготовка фашистских стран к войне

По сведениям французской печати, в ближайшие дни в Мюнхене Гитлер собирает военное совещание с участием представителей существующего в Мюнхене германо-итальянского комитета и видных представителей фашистской Италии.

В повестке дня конференции — вопрос о проведении мобилизации в Германии и в Италии и о возможной колониальной войне Италии против Франции.

(ТАСС).

## На решающих участках

### ЛЕСОПИЛЕНИЕ

15 января лесозавод № 2 выполнил суточный план распила сырья на 107,6 процента.

16 января завод выполнил суточный план на 94,6 процента.

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ

14 января Беломорский леспромхоз выполнил суточный план по заготовке на 49,4 процента и по вывозке — на 76,5 процента.

### РЫБОДОБЫЧА

С 10 по 15 января рыбаки Беломорского рыбозавода подняли 2,8 тонны рыбы. В этой же пятидневке колхозы сдали рыбозаводу 32 тонны рыбы.

\* \*

Позавчера в Юково начался массовый лов наваги. Бригада т. Няттиева из колхоза "Завет Ильича" в 2 мережи подняла 11 центнеров рыбы. Гослов выловил тоже более тонны наваги.

### ПОПРАВКИ

В статье "Всемирно развивать смелую большевистскую самокритику", напечатанной в прошлом номере "Беломорской Трибуны", начало одиннадцатого абзаца следует читать так: "В роли прогрессивиста критики..." и т. д.

\* \*

По вине т. М. Дедова—автора статьи "Выше революционную бдительность", напечатанной в "Беломорской Трибуне" 14 января, допущена ошибка. Заместитель комсорга лесозавода № 2 т. Доставалов необоснованно обвинялся в пьянстве, тогда как на собрании комсомольского актива Доставалова критиковали только за слабое руководство организацией ВЛКСМ.

Настоящим редакция исправляет эту ошибку.

Ответственный редактор  
В. ПАТАШЕВ.

Управление Беломорско-Балтийского канала имени Сталина извещает грузоотправителей, что оно приступило к заключению договоров на перевозку и буксировку грузов большой и малой скорости, прямого водного, прямого смешанного железнодорожного и водного сообщения и на местные перевозки в навигацию 1939 года.

Договоры должны быть заключены на все грузы независимо от расстояния перевозимого груза и его количества.

Срок окончания заключения договоров на перевозку и буксировку грузов постановлением СНК СССР установлен 1 марта 1939 года. Договоры на перевозки прямого водного и смешанного железнодорожного и водного сообщения заключаются с управлением Беломорско-Балтийского канала им. Сталина (Повенец); на местные перевозки договоры заключаются с пристанью района отправления: Медвежегорск, Повенец, Надвоицы, Беломорск.

Грузоотправители, не заключившие договора, удовлетворяются перевозками только при наличии свободного тоннажа и тяги.